

胡公文化连海峡 两岸同胞一家亲

旅台同胞回永康省亲 敬胡公共叙融合之情

王佳涵 雨晨



在方岩之门、赫灵之壁合影留念



上方岩 满目风光、一路文化 家乡最美

海峡有虹,风雨无阻,两岸一家亲,融合向未来。10月9日,台北永康同乡会一行20余人由理事长应海涛带队,回永康老家省亲,冒雨上方岩敬胡公,96岁的应思森先生、93岁的成功先生都来了,血浓于水,令人动容!

寻根故里叙乡情,欢聚一堂话桑梓。这一天,秋雨蒙蒙,像是久晴逢甘霖,润物细无声。在方岩山麓,台胞们刚下车,胡公文化研究会会长、胡公书院院长胡联章便热情地上前迎接,与台胞们紧紧握手。在赫灵广场,台胞们仰望方岩天门与胡公圆梦塔,听着胡联章介绍伟大祖国、可爱家乡的日新月异、欣欣向荣与胡公文化的秉正崇善、惠民益邦,忆及人生旅程、切身体验,无不感慨不已。大家高兴地团聚在方岩之门、赫灵之壁,合影留念。

盛世逢良辰,喜讯伴凯歌。今年是胡公诞辰1060周年,也是习近平总书记视察永康上方岩、号召把“为官一任,造福一方”作为座右铭20周年。胡公在永康可以说是家喻户晓。

一路上,台胞们一边领略方岩雄奇壮美的自然风光,一边听着胡联章介绍胡公的生平故事,十分温馨。

在胡公祠,台胞们集体行鞠躬礼以表虔诚敬意。随后,胡联章声情并茂地向大家介绍了殿墙壁画所描述的少年立志、太宗赐名、三保庄田、整治钱荒、睦邻怀远、奏免丁钱等胡公故事。台胞们深为先贤胡公的爱国爱乡、勤廉担当的为官为人之道所感动,切身感受了胡公文化等中华优秀传统文化的根深叶茂、源远流长。

在胡公祠,为官一任,造福一方,照壁前,应海涛先生动情地说:我祖籍是芝英八村,上一次返乡是2019年。每次回家的感受都不太一样,家乡的发展进步真快啊!这次通过胡院长的介绍,让我更全面、更深刻地了解了胡公,深感他为官的无私、为民的有情。胡公真是一个为百姓谋福利的好官,他忠心为民、

赤诚为国,所以百姓发自内心地爱戴他、追崇他。

成功老先生对胡公有着深厚的情感,他每次返乡,都要上方岩敬拜胡公。永康是我的故乡,我在台湾每天都很思念。这次返乡拜胡公,我更深刻感受到了胡公的爱国爱乡精神,是我们永远的榜样。看到家乡的变化越来越好,心里特别欣慰。他深情地说。

应思森先生已有96岁高龄,家乡浓厚的胡公文化氛围让他倍感亲切,非常激动,我早就听过胡公的故事,但之前一直没有机会到上方岩拜胡公。所以这次冒着雨也要过来。一路上看到家乡的发展进步,我心里好高兴啊!

台胞李丽娜说:胡公精神就是永康精神。这次回永康,胡公文化交流活动是我最期待的行程。一直以来都是胡公精神引领着我们前行,我也期待台资企业在永康开花结果有更好的发展。回乡的台胞们纷纷表示,这次回永康,看到了家乡在经济发展、城市建设、人居环境等方面的可喜变化,更通过风生水起的胡公文化体味到了永康深厚的历史文化底蕴。

山水融合,国泰民安。在座谈会上,台胞们畅叙乡情,浓浓的乡音无不流露出对祖国、对家乡的欣喜与自豪;对胡公、对胡公文化的敬仰与为之传播弘扬贡献力量的心愿。胡联章院长与应海涛理事长共同表示,两岸文化同根同源,两岸同胞同心同愿。旅台同胞冒雨回乡拜谒胡公,感悟胡公精神,系牢精神纽带,为苍生计、为黎民情、为造福谋的共生文化基因厚植心胸、践行脚下。期待以此次活动圆满举行为新起点,两岸同心携手,各方相向而行,在胡公精神的共同感怀之下,继续深化经济文化交流合作,促进两岸同胞心灵契合,坚定不移推进祖国统一大业!

当日,胡联章还向台胞们赠送了46万字的历史人文之作《大宋胡公》。



在胡公殿听胡公故事、敬胡公功德



台胞成功先生(93岁,中)述说心愿



台胞应思森先生(96岁,前排左二)的胡公情怀



台北永康同乡会理事长应海涛在敬拜胡公



胡公圆梦塔前的团聚与心愿